

# «ЦВЕТ И СВЕТ» В БИБЛИОТЕКЕ МАРШАКА

**В прошлом году библиотека им. С. Я. Маршака успешно реализовала себя в новой роли — выставочного пространства. Большим событием стала выставка «Чарушины. Четыре поколения художников книги».**

Напомним, что изначально эта выставка была частью семейного проекта «Чарушинские чтения». Семья Чарушиных придумала и реализовала его в 2021 году к 120-летию Евгения Ивановича Чарушина. Он включает в себя ежегодную конференцию, выставки на разных городских площадках, презентации новых книг и переизданий в петербургских и не только издательствах. Результатом знакомства библиотеки Маршака и семьи Чарушиных на «Чарушинских чтениях» и стала первая крупная выставка. К тому же Евгений Иванович Чарушин и его сын, Никита Евгеньевич, были иллюстраторами произведений С. Я. Маршака, что для нас особо ценно, так как вот уже 55 лет библиотека с гордостью носит имя этого известного поэта, драматурга и переводчика, одного из основоположников детской литературы в нашей стране.

В октябре этого года мы с радостью продолжили работать с семьёй Чарушиных, и на этот раз результатом стала новая выставка

«Цвет и свет». Читатели и посетители нашей библиотеки в небольшом выставочном пространстве читального зала смогут ознакомиться с произведениями Евгении Чарушиной-Капустиной — самого младшего представителя знаменитой семьи художников и писателей.

Евгения Алексеевна — автор и иллюстратор книг о природе для семейного чтения, член Союза художников России, дважды лауреат Международного конкурса книжной иллюстрации «Образ книги», а также лауреат премии им. С. Я. Маршака 2018 года в номинации «Дебют» с книгой «Мартышкины джунгли». Эта книга, конечно же, стала частью одной из коллекций нашей библиотеки — «Коллекция книг-лауреатов премии им. С. Я. Маршака», которую мы собираем с момента учреждения премии в 2003 году.

3 ноября в городской детской библиотеке им. А. С. Пушкина состоялось вручение премии им. С. Я. Маршака, и в номинации «Поэзия» лауреатом стала Марина Заруби-

на с книгой «Солнышко-морозка», а иллюстратор этой книги — Евгения Чарушина-Капустина.

Евгения Алексеевна активно ведёт не только выставочную, но и просветительскую деятельность, участвует в творческих встречах, популяризирует творчество своей знаменитой семьи. Она также является председателем, куратором и членом жюри региональных, всероссийских и международных конкурсов детского и юношеского творчества, участвует в конференциях и фестивалях, посвящённых детской литературе.

Родилась Евгения в 1992 году в семье художников Натальи Никитичны Чарушиной-Капустиной и Алексея Капустина. Рисовать и писать начала в раннем детстве, и первые уроки живописи ей дал дедушка — Никита Евгеньевич Чарушин. Уже в восемь лет состоялась её первая персональная выставка. И это было только начало. В 2017 году она с отличием закончила станковую мастерскую графического факультета Института



Фото: библиотека им. С.Я.Маршака

им. И. Е. Репина РАХ. Евгения пишет акварелью и пастелью с натуры, а также работает в книжной графике. С 2010 года персональные выставки художника проходят на различных выставочных площадках Петербурга, и мы очень рады, что являемся одной из них.

В декабре Евгения Чарушина-Капустина отмечает свой день рождения. Она ещё очень молодой, но безусловно, талантливый художник. Мы от души желаем Евгении успеха во всех её творческих начинаниях и надеемся на дальнейшее сотруд-

ничество в выставочной деятельности с семьёй Чарушиных.

*На выставке «Цвет и свет» представлены произведения в технике сухая пастель и графика. Ещё есть время увидеть всё собственными глазами, выставка продлится до 22 января. Ждём вас в часы работы библиотеки.*

**Любовь ГУСАКОВА,  
ведущий библиотекарь**